

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVAR,
1947 december 21, vasárnap

A MAGYAR NEPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
312. szám

**Újévkor
megnyilik
a fővárosban
a MNSz központi
székháza**

Aláírták a román-jugoszláv barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt

TITO: Keleten a népek kezükbe vették sorsukat GHEORGHIU-DEJ: A faj nem lehet akadály az új demokráciák közötti barátságban

BUKAREST. — Tito marsall, Jugoszlávia miniszterelnöke és Groza Péter román miniszterelnök pénteken délelőtt ünnepélyesen aláírták a jugoszláv-román gazdasági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt.

A jugoszláv kormányküldöttség péntek este elutazott Bukarestből.

Százezres tömegek tüntettek Bukarestben a román-jugoszláv barátság mellett

Óriási és lelkes tömeg jelenlétében fejezte ki tegnap délelőtt a főváros lakossága szeretetét, nagyrabecsülését és tiszteletét Jugoszlávia miniszterelnöke Tito tábornagy és a kíséretében lévő jugoszláv kormányküldöttség előtt. A Victoria-téren tartott hatalmas tömeggyűlésen a többszáz ezer főnyi hallgatóság öntudatos hitet tett a jugoszláv-román barátság mellett és lelkesen ünnepelte Tito tábornagyot, a Szovjetuniót, Sztalin miniszterelnököt és tüntetett a délkelet-európai népek tartós barátságáért, a demokratikus politikai és társadalmi rendszer mellett, reményen elítélve egyben az imperialista államok népeket egymás ellen uszító kísérleteit és uralmi törekvéseit.

„EZ AZ ESEMÉNY KIJELEZI NÉPEINK KIVÁNSÁGÁT”

Gheorghiu-Dej, a Román Kommunista Párt főtitkára, ipar- és kereskedelemügyi miniszter meleg szavakkal köszöntötte Tito marsallt és a jugoszláv kormányküldöttséget, méltatva a jugoszláv-román barátság kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének nagy jelentőségét.

— Ez az esemény kifejezi népeink kivánságát és akaratát — mondotta Gheorghiu-Dej —, hogy minden rendelkezésére álls eszközökkel közösen vívják meg nagy harcukat szabadságukért, nemzeti függetlenségükért és demokratikus államrendszerükért.

— Mind Jugoszláviában, mind Romániában a nép maga intézi az ország ügyeit és irányítja a sorsát. A mai szerződést is a két baráti ország között maga a nép, a népet képviselő kormányok kötötték meg. Ez a szerződés egyben nemzetközi jelentőségű és hozzájárul a demokratikus, imperialista-ellenes tábor megerősítéséhez, a béketörekvések sikeréhez.

— Az új demokráciák — jelentette ki a továbbiakban Gheorghiu-Dej miniszter —, élve a baráti Szovjetunióval, hatalmas építő, gazdasági és politikai erőt képviselnek és ez a nagy békeerő elszántan felveszi a harcot akármilyen kihívás, háborús uszítás ellen.

— Az a barátság, amely Romániát, ezt a nagy szílv államot Jugoszláviához és más szílv államokhoz fűzi s ezelenek barátsági szerződése Magyarországgal bizonyítja, hogy a népfaj nem lehet akadály az új demokráciák közötti barátságok.

— Semmi sem választott el bennünket a multban és semmi sem választhatja el országunkat a jövőben sem Jugoszláviától. Közös célunk, azonosok törekvéseink, közös külpolitikai irányvonalunk. Közös érdek, hogy a

dunai népek önmaguk döntsenek államrendszerükről és eltávolítsanak minden gátló akadályt — fejezte be leirhatatlan lelkesedés közben Gheorghiu-Dej miniszter.

Tito marsall válaszbeszédében utalt arra, hogy a tömeggyűlésen megjelentek óriási száma bizonyítja a román népek törhetetlen akaratát, hogy új, jobb jövőt épít a maga részére, a többi új demokráciákkal közösen és a Szovjetunióval az élen.

— Itt keleten — mondotta Tito — most a népek saját kezükbe vették sorsuk intézését. A népek akarata az, hogy szerződéseket kössenek egymással, mert a népek sohasem akartak háborút. Kelet-Európa népei minden demokratikus joggal rendelkeznek ahhoz, hogy lerakassák az igazi demokrácia alapjait és egymással szerződéseket kössenek, amelyek biztosítják fejlődésüket minden téren.

Tito marsall ezután az új Jugoszláviáról beszélt.

— Jugoszlávia népe, amelynek annyit kellett szenvednie, mikor eljött az ideje, teljesen egyedül kellett, hogy megvédje hazáját, senki sem volt segítségére. A háború befejezése után azonban a nép nem engedte meg azok visszajövetelét, akik a veszély idejében magára hagyták, hanem azokat választotta vezetőül, akik együtt harcoltak vele. Az eredmény most

mutakozik meg, az újépítés terén. A nép megmutatta, hogyan tud teremteni és alkotni, ha saját kezébe veszi a munkát és saját-maga építi föl országát.

— Mi könnyítette meg ezt a munkát? Az, hogy Jugoszláviában megvalósult a népek testvérisége és egysége. Az, hogy Jugoszláviában a nép megkapta valamennyi őt megillető jogot. Azért mondom ezt nektek, mert ez a záloga minden nép boldogulásának és sikerének. Záloga azonkívül a sikernek a munkások, a dolgozók új viszonya az állammal szemben, a munkásság és a parasztság szövetsége.

— Románia és Jugoszlávia azért kötötte meg a szerződést — folytatta —, hogy a jövőben itt béke és nyugalom honoljon és meggyűlölet, háborús uszítások, aknamunkák, meggyűlölet a jobb, boldogabb jövő kiépítésének

arcvonalát. A béke erőnek ez a nagy, egységes arcvonala, amelynek élén a Szovjetunió áll, záloga és biztosítéka az itteni tartós béke és annak, hogy az imperialistáknak nem fog sikerülni terveiket megvalósítani.

— Kívánom, hogy Románia népe fejlődjék és virágozzék.

— Eljen a szoros barátság Románia és Jugoszlávia népei között.

— Eljen a nagy Szovjetunió élén a lángeszű Sztalin, aki megkönnyítette számunkra, hogy békeben élhessünk — fejezte be a tömeg leirhatatlan lelkesedése közben beszédét Tito marsall.

Groza Péter miniszterelnök mélyen átértett szavakkal köszönte meg a megjelenteknek lelkes tüntetésüket, majd a tömeg az Internacionálé énekelt el.

Az új olasz kormány kihívás a dolgozókkal szemben

— mondotta Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára

Verekedés az olasz nemzetgyűlésen

Az olasz nemzetgyűlésen Togliatti Palmiro, az Olasz Kommunista Párt főtitkára éles támadást intézett De Gasperi miniszter, elnök ellen.

— Az új olasz kormány kihívás a dolgozókkal szemben — mondotta.

Togliatti éles szavakban támadta a reakciót, amely ezt a kormányt létrehozta.

— Ez sokkal inkább amerikai,

mint olasz kormány — mondotta.

Togliatti beszéde folyamán a jobboldaliak szorosan zavarták közbeszólásaikkal, majd általános kiabálásba kezdtek, ami verekedésbe fulladt.

A jobboldaliak által rendezett botrány után Nitti, az agg liberális vezér emelkedett szólásra, megfélemezve a jobboldal provokációját, majd leszegedte, hogy a szabadár szocialisták és a kereszt-

ténydemokraták, De Gasperit támogatva, elárulták az olasz nép érdekeit.

Déliolaszországban, elsősorban Palermóban, tovább tartanak a tüntetések. Az élelmiszeripari munkások általános sztrájkot hirdettek.

TÖRVÉNY A FRANCIA NÉP MEGNYOMORÍTÁSÁRA

Pénteken nyújtották be a francia képviselőházban az ár és adó emeléséről szóló törvényjavaslato-

t. Ez a törvényjavaslat igen nehéz teherpróba elé állítja a képviselőház kormánytámogató reakciós csoportját, mert a legnagyobb ellenzéki párt, a Kommunista Párt, 183 képviselőjével egységes ömbként lép fel és hirtelen harcot a törvényjavaslat ellen, ami rendkívül módon megnövekedett a francia kisember életét.

Az új törvény nagy mértékben csökkentené a dolgozók reálbéréit, új terhet jelentene a parasztság számára, fokozná a munkanélküliséget. Ugyanakkor a kormány a lakberek nagymérvű emelését is elhatározta.

Jellemző a francia belpolitikai helyzetre és a nagytőkésék szolgálatába szegődött politikások és pártok néparuló magatartására, hogy a népgyűlölet intézkedések ellen egyedül a Francia Kommunista Párt emelte fel tiltakozó szavát.

TRUMAN TALALKOZNI SZERETNE SZTALINNAL?

Budapesti rádiójelentés szólni be arról, hogy a 1947-es heti sajtótervezleten Truman elnök kijelentette, hogy a londoni külügyminiszeri találkozó sikeressége nem tölti el az aggodalmait. Hangzott, hogy igen örülne, ha találkozna Sztalin generálisával, de — tette hozzá — csak Washingtonban.

Truman rávázolt megfogalmazott válaszilag mutatva, kijelentésének azonban csak akkor volna értelme, ha az elnök politikája bizonyos, valóban szorja a béke és az élelem együttműködés a Szovjetunióval. Ennek azonban éppen az ellenkezőjét bizonyítja a tények.

Titot és Jugoszláviát ünnepelték Kolozsvár dolgozói

KOLOZSVAR. — Kolozsvár dolgozói a Román-Jugoszláv Társaság ideiglenes bizottságának vezetősége által, pénteken délután 3 órakor a Szabadság-terén rendezett nagyarányú népgyűlés keretében tüntettek a demokratikus jugoszláv népet vezető, Tito marsall mellett.

A népgyűlésen hatalmas számban jelentek meg Kolozsvár dolgozói és lelkesen élcsétek a román-jugoszláv barátságot. A tömeg az Iparos Kaszinó Szalán, Tito és kormányunk tagjainak arcképeivel díszített épülete előtt sorakozott fel.

A nagygyűlést Campianu Andrei és Wolff Sándor, a Szakszervezeti Tanács megyei bizottságának alelnökei nyitották meg, majd Alexa Augustin, a Román Kommunista Párt megyei titkára román nyelven szólott az egybegyűltekhez.

— Kedves vendéget üdvözöl a román nép, Tito marsall — mondotta Alexa Augustin —, aki akkor érkezett Romániába, amikor nyugaton a háborús uszítás mindent megtesznek egy új háború kirozszakolására s amikor a járműben népek nyögnek, amelyek egymástán in-

dítanak szabadságharcot elnyomók ellen és szabadságukért. Tito akkor jött közeink, amikor a nyugati helyzetet szemben a Duna-medencében és itt Romániában, a szabadság új útján, a népi demokrácia felé haladva, a békeért küzdenek a kisnépek. Azt a Titot üdvözlöljük, aki ebben a harcban, de az ország újépítésében is példát mutat nekünk.

— Az a barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény, amelyet ma kötöttünk, a szílv népi tömegek új útján fejez ki és a béke megszilárdítását szolgálja. Ezzel akarjuk még jobban megszervezni a béke védelmét és küzdeni akarunk a Szovjetunióval az élen Tito néppel együtt a béke megrontói ellen — fejezte be beszédét Alexa Augustin.

Alexa Augustin után Csörgő Lajos dr., a Bolyai-Tudományegyletem rektora magyar nyelven mondott beszédet.

— A jugoszláv népi közbarátság vezetőknek, Tito marsallnak romáiai látogatása feléműl ünnep az ország és az együttélő népek számára.

Csörgő Lajos a továbbiakban megálapította, hogy Tito neve egyaránt a né-

pek demokrácia törekvéseivel és jelenő a béke és nemzeti függetlenségét is. Románia népeit büszkeséggel tölti el látogatása, mert ugyanannak az eszmének a követői, amelynek élén Tito marsall is áll. Ennek az eszmének az új emberi társadalmi rend kialakításának előmozdítója a szovjet nép után elsősorban a jugoszláv nép, amely példát mutatott arra is, hogyan kell a szarnoksg ellen küzdeni.

Csörgő Lajos dr. hangsúlyozta, hogy a jugoszláv nép az, amely ma a béke és a függetlenség útját mutatja a Dunaszígyében.

Jugoszlávia először teremtetve meg a jogegyenlőség alapján az együttélő népek békéjét — mondotta Csörgő Lajos — Jugoszlávia ma, Tito marsallal az élen, a dunavölgyi demokratikus népek szövetségének megerősítésére harcol. Ezt az elhatározást és népet köszöntjük — fejezte be beszédét Csörgő Lajos.

A népgyűlés lelkien élcséte a jugoszláv népet és Tito marsallt, majd a Szabadság-terén és a Mária királyné-utcán át elvonultak a Malinowski-terén lévő szovjet katonák emlékoszlója előtt.

